

神舟十七号计划近日择机发射

“三垂模式”为安全发射保驾护航

10月19日,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体转运至发射区。当日,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

神舟十七号船箭组合体进行垂直转运工作

垂直转运工作是从10月19日上午9时开始进行的,发射场风力2—3级,这样的天气比较适宜垂直转运工作。

飞船和火箭的组合体重达40多吨,总高度近60米。在整个转运过程中,船箭组合体会产生头重脚轻的问题。如何能确保它在转运途中保持一个平稳的状态呢?工作人员想到了一个办法,就是在转运平台上安装了4个支撑点,通过对转运当天的风速、风向等影响因素的精算,进行相应的调整,整个转运过程就如同坐在一辆平稳的车上。要想车开得安全,路首先是要稳。转运过程中组合体是在一条宽20米、全长1.5公里的轨道上缓慢前行,这条铁轨使用特殊的高温焊接技术,没有一丝缝隙,这也是我国首条无缝钢轨,水平度很高,避免了组合体在转运时可能受到的震动。

整个发射平台总重量有700多吨,再加上组合体的重量,这样一个总重近千吨的“大家伙”要靠什么来驱动?在平台的四个角上装有电机、减速器和轮子,从平台后方拖挂的电源车获取电力。如果风速很大的话,就要把速度降下来;如果设备运行平稳、天气又好,工作人员就逐渐把速度提升上来。所以发射场的气象专家们会一直在现场,为火箭保驾护航。

“三垂模式”有效提升发射安全性

为什么要采用这种“垂直总装、垂直测试、垂直转运”的三垂模式?事实上,这样的方式可以保证火箭测试和发射都在垂直的状态下进行,让火箭的测试状态和发射状态能够保持一致,大大缩短了火箭在发射塔架的时间,使发射的可靠性与安全性变得更高。

经过一个多小时的转运之后,船箭组合体就会抵达发射塔架。1999年第一



您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂
父母是孩子的第一任老师



2022全国公益广告大赛获奖作品

新闻速览

上海失踪女童遗体已找到 排除刑事案件

10月18日上午,上海警方接宁波警方通报:宁波市镇海区某滩涂发现一具女童遗体,衣着等特征与浦东南汇新城海滩失踪女童相似。获悉后,上海警方迅速派出工作组赶赴当地开展核查。经法医提取女童遗体生物特征检测比对及家属辨认,确认该遗体系浦东失踪女童黄某某。经法医勘查检验,黄某某死亡时间与其失踪时间基本吻合,遗体衣着完整,无暴力性损伤,符合溺水死亡特征,排除刑事案件。目前,相关善后工作正在进一步开展中。据央视新闻

9月份一线城市商品住宅 销售价格环比稳中微涨

新华社北京10月19日电 国家统计局19日发布的数据显示,9月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比持平、同比涨幅扩大,二手住宅环比转涨、同比降幅收窄;二三线城市商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降。

南海西北陆坡沉船遗址提取出 水瓷器等近580件(套)

记者19日从国家文物局获悉,我国水下考古工作者已在南海西北陆坡一号、二号沉船遗址确认两处沉船的保存状况,通过海洋物理探测、载人潜水器水下调查以及三维影像和激光扫描记录等,提取出水瓷器、陶器、原木等近580件(套),实证了中国先民开发、利用、往来南海的历史事实。据新华社